

《49年前的小伙伴,你们在哪儿?》连续报道之三

毕业照里的老师,也找到了一位

找到的小伙伴增至8人,快报近期将为他们办一次聚会

毕业照里的小朋友变成了年近花甲的老人,时隔49年,他们又相见了。昨天快报上两位幼儿园同学的重逢一幕,让照片里的主人公们对重聚有了更多的期待,很多读者也在关心,小伙伴又找回了几个?截至昨晚,找到的小伙伴名单增至8人,另外还有一位老师也有了消息。快报准备近期为他们办一次聚会,让当年的小伙伴们聚一聚。

□快报记者 王凡



【寻人启事】

你知道我在找你吗?

亲爱的读者,如果你也是照片中的人,请拨打96060告诉我们。快报目前正在准备为同学们举办一次聚会,让当年的小伙伴们重聚。

老同学已经开始“私聊”

昨天一大早,张晓程就买来快报,急着想看她跟老同学张彪重逢的后续报道。她根据6个已经找到的同学的信息,把他们一一对号入座,“坐我旁边那个女孩是吴晓萍,我好像有点印象,我们坐一起,说不定小时候关系很好的。”张晓程一直说着“谢谢”,盼望着能尽早能和当年的小伙伴们见面。

昨天记者还得知,老同学中又有人接上了头。张彪告诉记者,昨天一早女同学胡平给他打来了电话,原来胡平看到昨天的报纸上张彪说他的弟弟也在第二幼儿园,而胡平因为1962年毕业时不够上学年纪,又在幼儿园多待了一年,所以她觉得跟张彪的弟弟应该会一起出现在另一张毕业照当中。这不,两个老同学还没见面,就在电话里聊开了,都盼望着重聚呢。

昨天,照片中小伙伴的名单又新增两名。“第二排中间那个女孩是我!”读者王钢(第2排,左10)昨天中午打进电话。她记得这张老照片在妈妈家里,所以

看到报纸后,又急忙让妈妈把这张照片找出来。小伙伴的名字她也叫不上来,但是对第5排右7的马老师却印象很深,她记得老师当年20多岁,唱歌和画画都非常好。王钢开心地告诉记者,她下个月就要升级当奶奶了,没想到,自己又找回了童年。

另一位读者范晓明的讲述,则有些戏剧性。他看到报纸后发现,第一排最右边那个小男孩很像他,妈妈和哥哥也全都像,可实际上他是两年后才毕业的。这是怎么回事呢?范晓明确说,第五排右第三个老师是他的堂姨妈姚文娟,很有可能是因为堂姨妈的关系,他才被临时拉进来凑数的。从照片里看,他跟旁边小朋友的确隔了一个人的位置。究竟是不是,这悬念要等到堂姨妈看了照片才能揭晓。

还有一位老师也找到了

根据范晓明提供的联系方式,记者跟姚文娟取得了联系。姚老师今年已经82岁,住在深圳。因为女儿在外地,她暂时没法上网看到照片,所以也想不起来1962年的毕业生是哪一拨学生。

姚老师回忆说,她是二幼的副园长,1962年时也刚从鼓楼幼儿园调任过去不久。她还记得,小朋友上的是全托,幼儿园非常注重培养他们的自理能力。姚老师去幼儿园后不久,就提议招年轻的老师,改变过去老师的刻板教学,新进了4个年轻教师,让幼儿园的气氛活跃了起来。

姚老师上世纪70年代离开了教育岗位,后去机关工作,久居深圳。得知照片里当年的学生在寻找小伙伴,姚老师有些感慨,“照片里的人都五十多岁了,当年的学生如今也和自己一样成了老人。姚老师对学生们送上了祝福:“如果还在工作岗位上的,好好工作,把晚年的工作搞得有声有色,如果退休的,好好享受生活,注意健康。”

昨天还有一个花絮:段女士下午打进电话,着急地问二幼的位置,她也是1962年毕业的,可是她不记得当年自己上的是一幼还是二幼,当得知幼儿园是在上海路时,她知道自己不是照片里的人了。“照片上的孩子很快乐!”段女士羡慕之余,也为这些同学的重聚表达了祝福。

[一张黑白照片,能让49年前的小伙伴惊喜重逢;几份泛黄报纸,也给我们带来了意外惊喜]

市民收藏百年老报,“邂逅”老南京

旧得泛出黄褐色的老报纸,即便历经战火洗礼,在百年之后,依然保存完好,其插画和广告图甚至在今天看来也相当生动有趣。这是爱好收藏的陈先生数月前购得的几份于1911年出版的《时报》,其中一份副刊上记录了当年老南京城内的情景。另外,报上还有一张珍贵的老照片,更是还原了北极阁当年的旧貌。

□快报记者 李彦文/摄

《链接》

《时报》简介

该报于1904年6月12日在上海创刊,是戊戌政变后保皇党在国内创办的第一份报纸。该报得到康有为、梁启超资助,主张君主立宪制,提倡发展民族工商业。《时报》重视新闻、言论,紧密配合时事要闻,专辟《时评》栏,日数篇。另辟《小说》栏,专门译介西方文学名著,每天必登一二篇。后又增出《教育》、《实业》、《妇女》、《儿童》、《图画》等周刊,内容丰富多样。

从常州购来几份老报

这几份报纸的拥有者是市民陈先生。昨天下午,记者赶到江宁区,见到了这几份百年老报:报纸大小与如今市场上在售的对开大报相仿,泛着黄褐色,总体上保存完整。铅字竖排版,字体有目前报纸字体两倍大,有趣的是每个字的右侧都有一个小圆圈。每张报纸的顶端都印有时间,这几份均于辛亥年9月份出版。下方刊登的每则消息长不过百把字,标题字体比正文略大,加重了油墨。由于油墨涂抹不是十分均匀,有的字体颜色较浅,有留白现象。

经过陈先生允许,记者从玻璃纸中把报纸取出,小心翼翼地翻阅发现,有的版面上半版是新闻,下面半个版则为广告,有的刊登了当日股票、粮油、布市等的价格走势,内容十分详细。报纸也有广告专版,上面图画丰富,由漫画人物作为主角,颇为风趣。

早在3年前,爱好收藏的

陈先生就得知常州有人收藏《时报》,“我当时看到报纸时就觉得很有意思,他开价100元一张。”陈先生说,但双方没谈成。一年多后,他再赴常州,又是无功而返。

今年是辛亥革命100周年,陈先生觉得这几份报纸更具有意义,数月前又三赴常州,终于以150元一张的价格把10张报纸全部收下。

记录战乱中的老南京

虽然尚未仔细研读,不过陈先生还是在老报的副刊《滑稽余谈》里找到了6则关于当年南京城的消息,标题为《南京现状》,从南京现状之十五到二十。

其中现状之十六中写道,城内人心惶惶,整座城市中商家罢市关门闭户,江防营归提督张勋派兵驻守街头……现状之十七中,一段对战争寥寥几笔的描写生动还原了当时的场景,大意为十八日夜,张勋调防兵在南门雨花台与革命军开战。一时间,炮声、枪声、喊杀声

及妇女号啕大哭声等彻夜响遍全城,令人无法入睡。在雨花台一带,村庄被炮轰成焦土,死人数无数。虽是一则消息,但最后一句点评道,“张勋残杀同胞之罪尚何言哉?”

此外,另一份副刊还刊登了一幅珍贵的北极阁当年的老照片,这也几乎是10张报纸中为数不多的黑白照。

是否还原当年历史?

报纸刊登的日期为辛亥年(1911年)九月二十七日,如果是公历,那么当时距离武昌起义还有十几天。而据记载,1911年10月3日,张勋才调任江南提督,统辖江苏、安徽两省军事,革命军与张勋率领的军队之间的战争也是在武昌起义之后。但从上面几段消息中看出,此时张勋已然在雨花台一带与革命军开战,这是什么原因呢?此外,这份报纸又有着怎样的研究价值?

这些答案,将在后续报道中为您揭晓。

(吕先生线索费70元)



《时报》上的南京北极阁



陈先生展示百年《时报》

现代快报买报抽奖活动中奖公告

6月2日本报部分零售报纸抽奖喷码号在《成长》B25版报脚,经系统自动摇号产生一等奖、二等奖中奖号码公告如下:

一等奖 卫岗牛奶卡(价值100元)(10名)

899344 907653 909099 911783 912029 913153

919580 929088 935787 939751

二等奖 卫岗牛奶卡(价值30元)(200名)登录网站查询

※活动中奖号码可登录 www.dsqq.cn(现代快报都市网)查询。
※中奖者保留基本完整的报纸,作为兑奖凭证,携带身份证前往各发行站点或新街口正洪街东宇大厦13楼1305室(中央商场东门)兑奖(周六、周日休息),有效期为七天;
※咨询电话:84783697、84783679,敬请广大读者继续关注本报抽奖活动。

玛丽嘉 全方位祛眼袋

本院采用韩国镭射光波技术,不开刀、不吸脂、不松皮肤,一次性去除眼袋,同时紧肤祛皱、黑眼圈!

●特点:不开刀、不手术、不吸脂、不松皮肤,专业祛眼袋、双眼皮、修复手术失败眼袋,适合18-80岁,不受任何季节影响,即做即走。

(安全性高:全程数码监控,光波溶解脂肪,对眼部神经、视力没有任何影响!)

●承诺:签约服务 无效退款

专业品牌 值得信赖
特价 祛眼袋 1500元



提升眼角下垂、瘦脸、面部提升

24小时咨询热线:021-61213092 61213093 QQ:1608505606 网址:www.shmali.com
地址:上海市徐汇区肇嘉浜路807号五洲国际大厦17A(均瑶国际旁边,地铁7号线肇嘉浜路4号出口)